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   الطاقة الإنتاجیة)  ٩(  موضوعال

  :یتناول ھذا الموضوع العناصر الآتیة 

  . تصنیف مقاییس و معاییر تقییم الأداء /ثانیاً                  . تحدید مقاییس و معاییر تقییم الأداء /أولاً 

  : تحدید مقاییس و معاییر تقییم الأداء:  أولاً 

  . مقارنة بحجم وكفاءة الأداء المخطط يوكفاءة الأداء الفعلللتعرف على حجم  قاییس الأداءمتستخدم  -

للمواصفات و المعاییر و الأحجام  طبقاً  و إنتاج الوحدات أو المنتجات مدى إنجازفتستخدم للتعرف على  المقاییس الإنتاجیةأما  -
الانحراف سواء  عن دید المسئولتحالكم أو الكیف ثم بعد ذلك  يعلى طبیعة و نوع الانحرافات سواء ف التعرفو  المحددة سلفا ،

و  تالانحرافاتصحیح  يھ حلقة قیاس و تقییم الأداء و يكانوا أفراد أو مراكز إنتاجیة على خط الإنتاج وتأتى الخطوة الأخیرة ف
  .العیوب إن وجدت

زمنیة ل فترة یتم خلا يللمنتج الذ يیس الحجم الإجمالیقالمنظمة وھو مقیاس ھام  يلقیاس الأداء ف الطاقة مقیاسوتستخدم  -
   .الاحتیاجات المتنبأ بھا و خاصة العملاء و و ذلك للوفاء بالطلبات  محددة

  .أي المستخدمة فعلا إنتاج الطاقة المستغلة فتقیس المنفعة أما  -

  .من الموارد الإنتاجیة المتاحة )  وحدة يأ ( لكل مورد  المخرجات المنتجةحجم  الإنتاجیةبینما تقیس  -

 يالكفاءة ھولكنھا تعنى أشیاء مختلفة ،وفى ھذا الصدد فسوف نركز على أن  كمقیاس عام وشاملفتستخدم الكفاءة أما  -
غالبا ما  ةالطاقة المستغلمثل نجد أن لو با المستھدف يمن إجمال)وحدات إنتاجیة (تم تحقیقھا كمخرجات  يالنسبة المئویة الت

نسبة الطاقة المتاحة أما ھنا فسوف نستخدمھا على أساس أنھا  يتستخدم لتحدید نسبة الوقت المتاح للتشغیل من الوقت الكل
  . المستخدمة فعلا

  . و تنفیذ أھدافھادرة المنظمة على تحدید قتقیس التي  و الفاعلیةو ھنا أیضا  -

  . كیف تستخدم المنظمة مواردھا لتحقیق أھدافھافتعني  الكفاءةأما  -

 "حیث أن الحائط بني بسرعة و لم تستخدم تكالیف كثیرة في بناءة "   یكون أكثر كفاءةفبناء حائط دون استخدام أسمنت  -
  .حقق الھدف لكونھ لا ی لا یكون فعالاولكنھ 

  :منظمة مثل  يأ يھذا بالإضافة إلى أن ھناك مقاییس كثیرة یمكن استخدامھا للحكم على كفاءة الأداء ف -

 .الروح المعنویة  -٥        . المطابقة للمعاییر -٤           .الربحیة  -٣               .الجودة  -٢.             المرونة  -١

  : تصنیف مقاییس و معاییر تقییم الأداء: ثانیاً 

 . جودة أفضل ، تخفیض عدد و العیوب و تقلیل الحوادث :الأداء  )١

 . أھداف جیدة ، اتخاذ قرارات و اتصالات جیدة :الفعالیة  )٢

 .الفاقد و التالف استخدم الموارد بطریقة أفضل ،زیادة حجم المخرجات مع تخفیض حجم  :الكفاءة  )٣

  .تحسین الاتصالات وزیادة التعاون مع تخفیض معدل دوران العمل  :الروح المعنویة  )٤
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ساعات  ١٠الوردیة الواحدة ،وفترة الوردیة  يوحدة ف  ١٠٠تمتلك إحدى الشركات التین  مصممتین لإنتاج  : مثال لقیاس الأداء -
  :ھذه الوردیة  يساعات ف ٨وحدة خلال  ١٤٠وأثناء إحدى الوردیات تبین أن الآلتین أنتجتا 

  ؟ھذه الشركة  يیمكن استخدامھا لقیاس الأداء ف يالمقاییس الت يما ھ

  :الحل 

 . طبقا لتصمیم الآلاتالوردیة الوحدة  يأقصى كمیة یمكن إنتاجھا ف يھ :الطاقة القصوى  -١

  . حجم الإنتاج المصمم × دد الآلات ع = يالطاقة القصوى ھ    

  .ساعة  /وحدة  ٢٠ يساعات أ ١٠ يوحدة ف٢٠٠ -١٠٠× ٢= صوى الطاقة الق    

  .وحدة  ١٤٠= وھى تساوى .ھو كمیة الإنتاج الفعلیة  :الإنتاج  -٢

 . إنتاج الطاقة الفعلیة المستخدمة يھ: الطاقة المستغلة  -٣

  .الطاقة القصوى ÷ الإنتاج =                          

  %٧٠أو  ٠.٧=  ٢٠٠÷١٤٠=                          

  .من الطاقة القصوى % ٧٠ =أن الطاقة المستغلة  يأ

  . المدخلات ÷الإنتاج =  :الإنتاجیة  -٤

  . )عدد الساعات الفعلیة × عدد الآلات = ( المدخلات

   . ةلآ /الساعة  يوحدة ف ٨.٧٥=  )٨×٢( ÷ ١٤٠=    الإنتاجیة

   . نسبة المخرجات الفعلیة إلى المخرجات المتوقعة يھ :الكفاءة  -٥

  %       المدخلات ÷الإنتاج =               

             = ٨٧.٥= % )٢×٨( ÷١٤٠ %  
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